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L'Œuvre du trousseau 
Dan* sa séance du 1er Juin, le Conseil mu­

nicipal de Roubaix avait à sanctionner une 
demande de subvention présentée par Mme la 
Directrice de l'Ecole Pratique de jeunes filles. 
Mme Roitelet y demandait l'attribution, à 
« l'Œuvre du Trousseau », d'une subvention 
annuelle . 

Désireuse d'encourager cette Initiative, l'Ad­
ministration, adoptant les conclusions du rap­
port des 3e et 2e Commissions, accordait a 
l'Œuvre du Trousseau, une subvention an­
nuelle de 3.000 francs. 

QU'EST L'ŒUVRE DU TROUSSEAU ? 
Nous avons voulu, pour nos lecteurs, con­

naître en détai' en quoi consistait cette œu­
vre du trousseau. Sans doute, son titre était 
déjà significatif, mais il ne renseignait, pas 
suffisamment sur le fonctionnement d'une 
Initiative qui est, on va le voir, excellente. 

Mme Roitelet,, Directrice de l'Ecole Pratique 
de Commerce et d'Industrie pour Jeunes 
tilles, qui joint à une très grande distinction 
une compétence unanimement louée, a bien 
Jrotilu nous recevoir et nous documenter. 

Il est 9 h. 30. Dans la cour de l'Etablisse-
xnent où l'on prépare, pour nos fils, des maî­
tresses de maison accomplies, pour le com­
merce et l'industrie de notre grande cité, des 
collaboratrices parfaites, de grandes jeunes 
tilles, élèves des cours du jour, prennent leur 
fé création. 

U n e joie saine et fraîche, se répand autour 
id'elles. s'affirme avec quelque éclat, dans 
l'exubérance des jeux, et leur nécessaire ani­
mation. 

C'est plaisir de les voir gracieuses, légères, 
Ardentes, rétablir l'équilibre indispensable 
fin labeur intellectuel. 

L'Œuvre du trousseau T nous dit Mme Roi-
Iclet, est née, tout naturellement de l'orien­
tation même de nos écoles pratiques. Que 
taisons-nous ici ? Nous préparons à son rôle 
familial et social la femme de demain. Or. si 
la famille e«t une chose morale très haute, 
oellule première de la Patrie, elle est aussi 
une association qui a besoin pour vivre et se 
développer, d'être placée dans les meilleures 
(Conditions possibles. 

Et le bien-être constitue l'élément sur le-
•juai la famille trouve une base solide. Que 
de jeunes ménages, préparés avec amour, se 
«rouvt'nt traversés d'orages, parce qu'il n'y 
a pas, je ue dis pas le superflu, mais le né­
cessaire. 

l.e nid, alors, devient un lieu de discussions 
> Il est froid. On le déserte. Et ainsi se pour­

suit, dans la lassitude et presque le dégoût, 
une existence qu'on pensait voir s'écouler 
heureu«<\ 

Autrefois, dans les familles, il y avait pour 
U s a i un culte du l inge. Ah I quelles ri­
chesses parfumées de lavande, dans les 
vieilles armoires de nos aïeules I 

.' L'Œuvre du Trousseau » a pour but pre­
mier de ramener vers cet amour du linge. 
V.t comme on n'aime b u n que ce qu'on fait 
soi-même, cette œuvre demande, à celles qui 
y participent, la totale confection de leur 
trousseau. Voyez, du reste, nos statuts, dit 
Mme Roitelet 

Article 2. — CettP œuvre a pour but de don­
ner aux adhérentes les habitudes de travail, 
d'ordre, de prévoyance, de développer en 
plies l'amour du foyer domestique en leur 
facilitant la confection d'un trousseau, 

SON FONCTIONNEMENT 
Sont membres participants, les Jeunes filles 

âgées de 12 ans au moins et de 17 ans au plus, 
ayant fourni un bulletin d'adhésion s igné 
par le père, à défaut par le tuteur, et qui se 
soumettent aux statuts. 

Le trousseau, entièrement confectionné par 
les intéressées, soit dans l'Ecole, soit dans la 
famille, comprend: 

6 chemises de jour; 
S pantalons: 
3 combinaisons^ 
12 mouchoirs; • 
24 torchons: 
i> serviettes de table; 
2 ^nappes ; 
4 taies d'oreillers; 
4 draps: 
2 tabliers-blouses. 
Toutes-les fournitures: tissus, toile, fil, etc., 

Sont fournies gratuitement aux adhérentes. 
Mais elles doivent verser, en qualité de mem­
bres participants, une cotisation fixée par les 
statuts. 

Le trousseau est conservé à l'Ecole, dans 
Un casier particulier à chaque sociétaire. Il 
est remis à la jeune fille a l'âge de 18 ans. à 
la condition que les versements aient été inté­
gralement effectués. 

IL FAUT AIDER CETTE ŒUVRE 
Il n'est pas besoin de longuement insister, 

pour souligner tout l'intérêt matériel et mo­
ral d'une telle œuvre. 

Cette initiative des plus louables mérite 
d'être encouragée. Pour étendre ses bien­
faits à un nombre toujours plus grand de 
jeunes filles, l'œuvre fait appel au concours 
de tous. 

Il faut des ressources pour assurer la four­
niture des matières indispensable S la con­
fection des trousseaux. Aussi l'œuvre, en 
dehors des subventions du Ministère de l'Ins­
truction Publique et de la Municipalité de 
Roubaix, acceptera-t-elle, avec reconnais­
sance, .les dons qui pourraient lui être faits. 

Toute personne qui verse une somme mi­
nimum de 100 francs est membre fondateur. 
On est membre honoraire en versant une mo­
deste cotisation de 10 francs. 

Mme Roitelet doit être chaudement félicitée 
de sa remarquable et si opportune institution. 
Nous sommes persuadés que les concours ne 
lui manqueront pas et que les contributions 
volontaires à l'Œuvre du Trousseau, nom­
breuses et importantes, lui ' permettront de 
développer et d'étendre les bienfaits de cette 
Association de prévoyance, a un nombre tou­
jours plus grand de futures maltresses de 
maison. 

i L'assemblée générale de l'Union 
des Mutilés et Réformés 

Dans la grande salle des adjudications de 
ÏH6tel de Ville, les membres de l'Union des 
Mutiles et Réformés, ont tenu dimanche à 
10 h. 30, leur assemblée générale. 

M. Gibon. président, avait a ses cotés, MM. 
P. François, président honoraire : M. G. Platel, 
secrétaire: M. \ anderrusten, trésorier les mem-
bi«s du Conseil d'administration, ainsi que M. 
Lierman. 

Le Président en ouvrant la séance donna lec­
ture des noms des cinq mutilés décédés dans 
le courant de lannêe. Il adressa aux familles 
|es tx.nuoléances de rassemblée entière. 

Le secrétaire. M. PlateJ, donna lecture du pix*. 
Bés-verbal de la dernière réunion.qui fut adopté. 

M. Van-derrusfen, trésorier, exposa ensuite la 
situation financière de l'Union qui est des plus 
JJorissantes. 

M. Leblond, i'api>artcur. au nom de la Com­
mission de contrôle, félicita M. Vanderrusten, 
pour lorore avec lequel, il tient sa comptabilité. 
On procéda ensuite au renouvellement du Con­
seil d administration qui fut ainsi eonsbfcué : 

Président honoraire, M. P. François ; vice-
|)iûsic*ent honoraire M. D Journez : présidant, 
M. Gibon ; vice-président. M. G. Buyssens : 
secrétaire général, M. . Bertrand Bourgeois ; 
secrétaire. M. G. Platel ; trésorier général. M. 
VflrtiiTTiisfen : trésorier M. Dubois ; trésorier 
des cotisations M. Alkembrecker. 

raisani ensuite allusion au prochain Congrès 
de le Fédéraàon des Mutilés et Réformes, a 
Armentieres. les 29 et 30 juin, et 1er juillet, le 
président exposa les grandes lignes de ce Con­
grès, où notamment seront discutés les vœux, 
relatifs au rajustement des pensions et à l'Office 
du Combattant. 

Quant à la question des retraites, le paiement 
to sera assure par un fonds de réserves de 
l'Association. 

Ce» diverses propositions sont adoptées par 
l'assemblée : elles seront toutefois étudiées car 
te Conseil d'Administration et feront l'objet d'tut 
rapport pour la prochaine réunion générale. 

Enfin. M. Liennan. député de Roubaix, prit 
•osui'e la parole, pour déclarer qu'il sera à la 
Chambre, le défenseur des intérêts dfc. anciens 
•emballants et aussi de tous les travailleurs. 

M. Gibon fit ensuite appel a la bonne volonté r membres pour placer les derniers carnets de 
souscription, pour que le tirage puisse en 

f b * effectué sans retard. 
L'assemblée générale se termina £ac l'habi­

tuelle tombolti* 

Une visite au IIIe Salon 
d'art photographique 
Nous devons beaucoup de jolies caoses a 

l'Amicale-Photo. D abord d'entretenir et de «lé-
veM»ner le goût, de la photographie, de l'orien­
ter vers une perfection qui é-oigue du mécanis­
me et tend vraiment a l'art, ensuite d'organiser 
des promenades instructives dont chacun tire 
un bénéfice et. enfin, de provoquer des exposi­
tions qui sont des merveilles. 

Nous avons dit, a l'ocoasion du vernissage, 
quelques mots du III» Salon qui bat son plein, 
en ce moment, aux Galeries Dujardin. Nous de-

•vons compléter n_>s.premières impressions, car, 
vraiment, une exposition de cette. importance 
mérite mieux que ce que nous en avons donné. 

Répondant fc l'initiative de l'Amioale-Pholo, 
plus de 1.300 épreuves ont été envoyées. Elles 
ont, comme origine, 25 nations différentes. Et 
cela est parlait, car. par comparaison on Peut 
se faire une idée du développement de l'art pho­
tographique dans le Monde. 

Le Jury s'est montré très sévère. Il n'a retenu 
que 681 épreuves, mais elles sont de qualité. 

Disons, sans tarder, que l'exposition est ou­
verte au public, gratuitement, jusqu'au U Juin, 
et que nous engageons vivement, nos lecteurs a 
la visiter. 

L'Australie, le Danemark. l'Ecosse. la Hol­
lande, la Hongrie et la Norvège ont fait par­
venir d'excellentes photographies, d'un genro 
très personnel «H très original, qui marque e 
caractère des divers pays. 

De la Russie, nous citerons un très beau bro­
mure de lvunotf-Allilouyeff ; N» 640. « Paysage 
désert... et un autre bromure de Georges Pre-
miru : « Près de la mer •. n» 642. Le Po'onais 
Zj giiiunt Szporek uous présente un bromure oc 
toute beau:é, a ta fois par sa grandeur et sa 
simplicité, l'n rayon de soleil passant au tra­
vers d'un vitrail de chapelle et tombant sur 
une religieuse a genoux est d'un effet saisis­
sant. . Lueur du Monde ». n° 622. On remarque 
également du même artiste, un autre bromure . 
«Sursuiu Corda», n» 618. 

On peut admirer sans réserve les œuvres de 
l'Italien Roberto Baccarini. Des 6 bromures qu'il 
présente, on ne sait lequel est le plus beau? 
Est-ce « Qéopâtre », n° 376, ou bien les deux 
« Nu », 577-378, qui, par leurs effets de lumière 
et surtout par leur teinte ivoire, sont tout a 
fait remarquables. 

Que dire également de « La Strada Maestra », 
n» 568 et de « U.'limi Larici ». n° ô&J. de Mburchi 
Ernesto ? 

Les Allemands présentent également d'excel­
lentes pnotos. On les aimerait peut-être un peu 
moins violentes et moins dures. 

La « Mendiante », de Vogelsang, n° 60. est un 
très beau report de bromoïl. 

De toutes les œuvres présentées par les An­
glais, les 4 « tab'eaux » de « Keighley », n» *j2 
a 35, semblent les plus remarquables, autant 
par la beauté des sujets que par leurs compo­
sitions. 

Les photographies des Tehéco-Slovaques sont 
toujours très remarquées. 

Ln bromure de Vanock, « Le Jeu des Om­
bres ». n» 677, ainsique les 3 tableaux de Franck 
Ortikol. n» 065 a 671, retiennent longtemps l'at­
tention des vielleurs. 

Les Etats-Unis ont exposé 135 photographies ; 
phis de 100 sont de simples bromures, mais 
chacun d'eux est un véritable modèle. 

Nous relevons entre autres : 
«Evening», n° 192, et « Mooulight Reund », 

n» 193. de Louis Chatau • « El Mescador », n° 25t. 
de Nievera ; « A W'itty Slory », n» 270, et « Out-
door life», n» 271, de Petrooelli : • Pensylvania 
Station ». n» 880. « L'Eg'ise do la Trinité en 
hiver », n° 281, et « rtaguo », de Ruzika, n° 285. 

Les Belges n'ont pas exposé autant de photo­
graphies que les Américains, mais ils n'en pré­
sentent pas moins do très belle épreuves. 

« L'Intérieur d'église », du Photo-Clutj d'An­
vers, n» 136. M. Rombaut, est un très beau re­
port de bromoïl. Dans toutes ses présentations, 
il n'y a que de bonnes choses. 

On remarque également deux «Têtes d'en­
fants ». n» 124 et 125, de Marchy, faites d'ua 
procédé spécial . i'Amykj Carbone, et qui imite 
& s'y féprendre le photogravue. ainsi que deux 
bromures de Raymond Paschœl. n» 128, « So­
leil d'hiver», et n» 127. « Matinée brumeuse », 
n° 129, et deux autres bromures de Hersleven : 
« Matin d'Hiver » et « Matin d'Automne ». n»» '09 
et 110. 

Enfin les Français forment le groupement le 
plus important et peut-être le plus varié. 

On citera, du Commandant Puyo, une « Sym­
phonie », n° 502, dont les lignes consiructives, 
d'une simplicité voulue, sont répétées six fois, 
et illuminées par six éclairages différents. Cette 
maison nous fait voir la plasticité merveilleuse 
d'un procédé, et aussi dan talent qui se re­
nouvelle sans cesse. 

Les 5 bromures de Daimas sont égaux de va­
leur et de charme. Quant aux difficultés d'ordre 
technique et d'ordre mécanique qu'a dû présen­
ter la mise en page de son « Assomption «. 
leur résolution est surprenante. 

Que dire des tableaux de IL Lamarre î Son 
«Bouleau», traité avec simplicité en 2 tons 
complémentaires, est une des œuvres capitales 
du Salon. Technique impeccable et science 
poussée au plus haut point. !ê tout servi DÛT 
un esprit de recherche qui dépasse de beau­
coup l'ingéniosité. 

Madame Albin Guillot nous présente de très 
belles études représentant des tètes d'enfants. 

Trois têtes de Vaslot sont également tout à 
fait remarquables. 

On peut encore citer les « Orphelines ». de 
Singier. la « Fileuse » et « Ruelle du Musée » 
d'Henri Renault. 

Deux bromures du Docteur Villotte : « Dans 
Je soloH », de Noulet ; un bromoïl de Marsadié : 
«Vieille rue à Pau», et un agrandissement • 
« Marée basse, le soir ». 

M. Cainguar nous présente un amusant « Gui­
gnol aux Champs E'ysées ». et « Le Marché Par-
mentier à Amiens» 

En somme, il n'y a, au UI« Salon d'Art nho-
tographique international, que des choses splen-
dides et cette exposition fait le plus grand hon­
neur a ceux qui l'ont conçue et organisée avec 
un rare bonheur. 

U N E N F A N T SE B L E S S E 
E N J O U A N T AVEC U N E ROUE 

Vers 19 heures , le jeune Eloi Deny, âgé 
de 8 a n s 1/2, demeurant chez s e s parents , 
concierges 'à La Lainière, rue d'Oran, à 
Roubaix, s 'amusait avec la rcue d'un pont 
roulant. Soudain, la roue s e renversa sur 
l'enfant, qui eut des contus ions abdominales 
a s sez g r a v e s . M. le docteur Bauwin , de 
Wattrelos , Je fit admettre à l'Hôpital de 
cette ville. 

Au sortir d'un bal, des Polonais 
se livrent un sanglant combat 

P E U X S O N T GRIEVEMENT BLESSES 
E T P L U S I E U R S ARRESTATIONS 

ONT faTfi OPBKttES 
N o u s a vous relate nier, brièvement , en 

raison de 1 Heure tardive ou elle s est pro­
duite, lu querelle traf ique qui mit a u x pr i ses 
place CJievreui, p lus ieurs t'ukmais. 

Voici des détai ls plus cou iVet s sur cette 
s c è n e sanglante , qui faillit s e terminer s u r 
un crime. 

A P R E S AVOIR DANSE 
Au cours de la nuit de d imanche, les su­

jets poionuis DetowsKi Josepn, Agé de 32 
ans , demeurant rue akjlfermo, 13 et «on 
ca ina taue Potctiebovv glu Wlauis ias , 2è a n s , 
tanneur, demeurant rue de Mouvaux, 5b, re­
venaient, a v e c leurs c o m p a g n e s , de passer 
quelques heures dans un bal. 

Ils s étaient honnêtement a m u s e s , m a i s 
leurs t e m m e s avaient é t é plusieurs fois 
importunées par d'autres Polonais , proba­
blement jaloux. 

11 était environ 23 heures 30. Dans la rue 
de la tiare, déserte , l es deux couples suivi­
rent la direction de la Grande Place et ils 
arrivaient sur la place Cbevreui, quand i l s 
furent rejoints par un trio de compatriotes , 
les m ê m e s qui s'étaient montrés désagréa­
bles au bal. 

Ceux-ci voulurent renouveler leurs facé­
t ies e n v e r s l e s deux femmes . Une dispute 
s'éleva, tumultueuse, puis tragique 

D a n s la nuit, des coups furent donnés de 

Eart et d'autre. La mêlée devint générale. 
es cr i s de terreur poussé s par les f e m m e s 

furent bientôt d o m i n é s par l e s g é m i s s e m e n t s 
de douleur de deux b l e s sé s qui, très sérieu­
s e m e n t atteints , au m o y e n d'instruments 
tranchants , d e s couteaux probablement, per­
daient leur s a n g e n abondance. 

LA P O U C E I N T E R V I E N T 

Par un hasard tout à fait heureux, un 
agent de police, a y a n t terminé son serv ice 
de survei l lance, passai t par là Au bruit d e 
la dispute, û s e bâta d'accourir. C'était 
1 agent Commère , du poste central. Son 
intervention opportune fit c e s s e r le combat . 
Les trois assai l lants , prirent la fuite, lais­
sant les deux b lessés g i sant s u r le sol ; l is 
eussent , s a n s cela, été probablement ache­
vés. Et leurs c a m p a g n e s maltrai tées éga­
lement. 

II» ETAIT T E M P S 
L'agent Commère, dont il convient de 

louer le courage, s e lança s a n s hésiter à la 
poursuite d e s fugitif». 11 parvint à arrêter 
l'un d'entre eux . Pendant ce temps , une 
patrouille de r°hce , accourue s u r les l ieux 
du combat, s'occupait des b lessés . 

L'un d e u x fut transporté chez M. le doc­
teur \ itou, habitant a quelques pas. 11 a v a i t 
la lace ensanglantée , un filet de s a n g cou­
lait de la 'rég ion temporale, a v e c une telle 
nbondance qu'il serait mort s a n s la rapide 
intervention de M le docteur Vituu. 

Ce dernier se hâta de faire transporter le 
b lessé dans s a eunuque. 11 constata une dou­
ble section de l'artère temporale et d iverses 
autres b lessures a la face. La première était 
mortelle, car l 'hémorragie abondante devait 

àbrei délai vider le malheureux de s o n 
s a n g . Grâce a d e s points de suture , elle put 
être t r i e t è e ht . vers nue heure du mat in , 
Potchebowski Wlad i s la s put être reconduit 
à s o n domici le , 66, rue de Mouvaux» 

LA D E U X I E M E VICTIME 
L'autre blessé , DekowsJd Joseph, a v a i t 

été conduit au commissar ia t cen'ral de po­
lice, où il reçut les so ins e m p r e s s é s de M. le 
docteur Delahaye. Il présente plusieurs bles­
s u r e s a la face et à la nuque, faites a u 
m o y s n d'un instrument tranchant et une 
plaie pénétrante d a n s la région dorsale gau­
che , un peu au-dessus de la ceinture. 

La voiture d'ambulance de la Fraternité 
v in t te prendre et le transporta à V Hôpital, 
après avo ir é té panse , 

PREMIERE ARRESTATION 
Ainsi que n o u s l 'avons dit. l 'agent Com­

mère tut a s s e z heureux pour s 'assurer de la 
personne d'un des agresseurs 

C e s l un n o m m e Erzeciak Vvaclaw, â g é de 
25 a n s , mineur, né à Palcegna. i l a été con­
duit au commissar ia t central et immédiate­
ment emprisonne . 

Au cours de l'enquête ouverte a v e c dili­
gence , par M. André, commissa ire de police 
de permanence, le magis trat a découvert ies 
complices . Ils sont au nombre d e trois. 

D'abord, a 1 heure 30 du mat in , le serv ice 
de sûreté cuei l lait chez lui un des agres­
s e u r s : Jean Zwiecot, demeurant rue des 
Longues-Haies , 1W. 

Ce serait lui qui, a u x dires de s e s compli­
ces , aurait c o m m e n c é à porter l e s premiers 
coups . 

Habilement questionné, Trteciak dénonça 
ceux qui, avec lui, participèrent à cette 
scène brutale. 

Joseph Ganderski, 22 ans , demeurant 1M, 
rue d'Alger et son frère Antoine, 18 a n s , de­
meurant 141, rue des Longues-Haies. 

Comme les agresseurs présentaient a u s s i 
dos blessures , Zwierçt. une plaie à la paume 
de la main ; les deux frères Zanderski. «me 
entail le à la nuque et au pouce, on peut dé­
duire que tes torts sont réciproques et que 
tous c e s Polonais seront vraisemblablement 
poursuivis pour coups et b lessures i-écipro-
ques . 

Hier, à 18 heures, Trzociak. Zwierst et l es 
deux frères, Joseph et Antoine Zanduski, 
étaient conduits au commissar iat central de 
poiKre pour, de là, être m i s à la disposit ion 
de M. le procureur d e la République. 

Expositions et Grands Concours I 
Agricoles I 

samedi 13, d imanche 14 e t lundi 15 
octobre, s o u s le patronage du Ministère 
de 1 Agriculture, de l'Office départemental 

.agricole du Conseil général e t de Ut Muni­
cipalité de Roubaix 

15.000 FRANCS DE PRIX 

Exposition Internationale de machines 
agricoles, -r- Les samedi 13, dimanche 14 et 
lundi 15 octobre, boulevard Gambetta. 

Concours, de vaches laitières. — Le diman­
che H octobre, a neuf beures du matin, au 
boulevard Gambetta. 

Exposition des produits agricoles ,• des pro­
duits des Ja. lins Ouvriers ; des travaux sco­
laires fmaîtres et élèves), et des industries 
agricoles. — Les dimanche 1* et lundi 15 oc­
tobre, salle de la Société • L'Ancienne », rue 
du Grand-Chemin, 8. 

Exposition de volailles et animaux de la 
Basse-Cour. — Organisée avec le concours 
des membres de la Société des Aviculteurs 
du Nord, salle de « L'Ancienne », les samedi 
13, dimanche 14 et lundi 15 octobre. 

Exposition Internationale d'Horticulture. — 
Organisée par le Cercle Horticoie de Roubaix 
à la salle des fêtes, rue de l'Hospice, samedi 
13. dimanche 14 et lundi 15 octobre. 

Concours de chevaux de gros traits repro­
ducteurs — Lundi 15 octobre, à dix heures 
du matin, boulevard iambetta. 

Concours de chevaux de traits et d'atte. 
loges : agricole : industriels et commerciaux. 
— Le même jour, à quatorze heures, boule­
vard Gambetta avec défilé cortège dans les 
rues de Roubaix, après classement des opé­
rations. 

Des réjouissances publiques, organisées 
par la municipalité, compléteront ce pro­
gramme. 

En juin et juillet, auront lieu les visites 
des fermes pour l'attribution des prix cultu-
raux. Des primes-récomppnse* seront accor­
dées aux section des jardins-ouvriers les 
mieux entretenus (visites r n jum, juillet). 

Des primes et récompenses seront égale­
ment accordées aux ouvriers, ouvrières agri­
coles et servantes de ferme qui ont les meil­
leurs états de services. 

NOTA. — Les Inscriptions et demandes de 
renseignements, pour ces concours et expo­
sitions, devront être adressées au secrétariat 
du Comité A aréole. Palais de la Bourse : 
110 et 118, à Lille. 

Inscriptions pour les visites de fermes et 
jardins : avant le 30 Juin 1928-

Inscriptions pour les autres concours : 
avant le 1er octobre 1928. 

Pour être a l'aise, portez ta sandale m USE LA 
ROUTE ». Bou au 5. r. Pierre-Motte. Roubaix. 
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Heucpteot 
Catalogue Franco, CycUi Peugeot. Beaulieu (DoubO La carte « Parcours », qui sera remise lors 

de l'inscription, servira de carte d'identité à 
la frontière. 

Le voyage se fera par train spécial dont le 
départ approximatif est fixé vers 6 heures t t 
le retour à Roubaix vers 22 tieures. 

REMERCIEMENTS 
La famille MEIRHAEGIIE-VEnSCHELDE 

remercie sincèrement les personnes mu ont 
assisté aux funérailles de Micheline MEUU1AE-
GIIE où qui, empêchées, leur ont fait parvpnir 

1 . . 3 0 0 1 0 leurs condoléances. 

FESTIVITÉS DE8 QUARTIEAS 
SAINTE-ELISABETH ET FRATERNITE 

Le Comité, adresse tout particulièrement 
ses remerciements à la Commission Musi­
cale, à son vaillant secrétaire M. Lucien Mar-
tinage, qui ne ménage pas son temps pour 
trouver des Sociétés de grand renom. La Con-
cordia Harmonie ne peut prêter son concours 
pendant la journée entière comme elle l'au­
rait désiré, étant du quartier, car c'est son 
jour d'exécution des Concerts d'Eté. 

Ceux qui sont amateurs de belle musique 
entendront avec plaisir, pour le réveil en 
fanfare ; les Trompettes Dévoués et pour les 
concerts la Fanfare La Paix, la Fanfare du 
Nord-Touriste, la Concordia Harmonie la 
Fanfare Delattre. l'Harmonie Royale Com­
munale d'Estampuls, l'Harmonie du Moulin, 
Roubaix ; l'Harmonie la Jeanne d'Arc, de 
Mouscron ; la Grande Fanfare : l'Harmonie 
des Intimes, de Croix ; l'Harmonie Munici­
pale de Wattrelos et le lundi soir place Sainte 
Elisabeth et chez tous tous les T. S. F. Re­
transmissions par haut-parleurs et diffusion 
du concert que donne la Concordia Harmonie 
à l'Hippodrome. 

Ces t dire que les plus difficiles auront 
pleine satisfaction. 

Le Comité organisateur porte à. la connais­
sance des Messieurs les Forains que des em­
placements leur seront réservés boulevard de 
Belfort pour le secteur de Sainte-Elisabeth et 
boulevards de Reims et Mulhouse et rues ad­
jacentes pour le secteur Fraternité. Le jour 
et l'heure de la distribution, des places leur 
seront communiqués incessamment. „ 

Pour tous les renseignements s'adresser 
chez M. Florentin Carels, rue des Longues 
Haies, n. 145. 

REUNION DU CERCLE HORTIOOLE 
Le Cercle Horticole de Roubaix- s'est réuni 

dimanche soir, en assemblée générale, soas 
la présidence de M. Louis Bossut, président. 
Etaient présents au bureau : MM. Canivet et 
E. Bernard, vice-présidents ; Ed. D'Helly, se­
crétaire général ; Dablemont, Vandamme, 
Masquelier, Cavro, etc. La salle était comble, 
il n'a pas fallu davantage que l'annonce 
d'une conférence par Mme Cavro. pour déci­
der de nombreux sociétaires a assister à cette 
réunion. Après lecture et adoption du der­
nier procès-verbal et l'enregistrement des 
nouveaux sociétaires, M. le Président donna 
la parole a l'aimable conférencière qui aussi­
tôt captiva l'attention c'.a l'auditoire. Le sujet 
traité : « Les plantes vénéneuses » fut fort in­
téressant, car il est util ; à tous de connaître 
la propriété des plantes. Cette causerie si 
gentiment détaillée par l'érninente professeur 
obtint beaucoup de succès prouvés par les 
nombreux applaudissements. 

Le concours de visite de jardins a été an­
noncé pour le jeudi 9 août, les adhésions se­
ront reçues jusqu'au 1er août, chez le Prési­
dent, rue de Beaumont, à Rcubaix. 

Des félicitations furent 'dressées a deux 
sociétaires, MM. Blottlaux et François, admi­
nistrateurs des jardins ouvriers des Mines de 
Dourges. qui ont été reçus récemment offi­
ciers d'académie. 

Mme Toulet, sociétaire qui fait don au Con­
seil d'Administration d'un tapis de bureau, 
fut sincèrement remerciée. 

La tombola gratuite de plantes vertes ter­
mina la soirée. 

SUCCES MUSICAL 
l'n de nos concitoyens, M. Gaston Dupont, 

âgé de 18 ans, ancien élève du Conservatoire 
de Roubaix, vient d'obtenir la première mé­
daille de soifège, première année, au Conser­
vatoire National de Paris, ou il est élève dans 
la classe supérieur de M. Schartz. 

Ce brillant succès, obtenu sur pins de 80 
concurrents, fait également honneur à ses 
anciens maîtres : MM. Carpentier et Leconte, 
professeurs au Conservatoire de Roubaix, oit 
M. Dupont avait obtenu les premiers prix de 
solfège et de violon. 

Tous nos compliments aux professeurs et 
à leur élève. 

HYGIÈNE DE LA FEMME 
SOINS INTIMES 

Toutes douleurs, inflammations pertes blan­
ches, hémorragies, des époques. Retour d'âge 
Vapeurs. âoulagen#nt caranu par les otvntas 
ou I areent remboursé 14 ans de pratique «t 
succès. Mme BONTE, sage-femme hei 
SU c du Blanc-Seau, a T O L H C O I N G . 

Un charretier a été écrasé 
par son tombereau 

M. Robert Debarge. 58 ans, demeurant, rue 
de Lannoy. 602, avait été chargé de Taire une 
livraison, par son patron, M. Waquier, en­
trepreneur en matériaux de construction, rue 
de Lannoy, 315. 

M. Albert Debarge, marchait aux eûtes de 
son tombereau, i u a n d soudain, il gl issa et 
tomba sur le sol. Malheureusement, une roue 
de la lourde voiture lui passa sur la jambe 
droite. 

Aux cris poussés par la victime, on s'em­
pressa immédiatement, tandis que* l'on fai­
sait appel à M. le docteur Maillard, de Wat­
trelos. 

Le praticien vint aussitôt donner ses soins 
au blessé. Il constata une fracture de la 
cuisse droite. Il fit admettre M. Delbarge a 
l'Hôpital de La Fraternité, où la voilure 
d ambulance vint l'y conduire. 

L'état du blessé n'inspire pas d'inquiétude. 

LA FREQUENTATION SCOLAIRE 
La Commission scolaire s'est réunie diman. 

che a la Mairie pour entendre les explications 
des pères de famille convoqués au sujet du 
peu d'assiduité en classe de leurs enfants. 

Elle a décié de procéder à l'affichage a la 
porta de la Mairie des noms de MM Plumes 
Robert, demeurant boulevard Gambetta, 258 ; i r»U"_ *• *VT»'r~rr frï'T'"Z' C 
Lauwens Pierre, demeurant rue de U Chaus-1 « u s e de Nadaud et Jules Sagot. 
see II ; Houtteqiin Marcel, demeurant n ie I . . . . • 
d'Anzin. cour Lebrun, i : Dereuck Adolphe, I 
demeurant avenue Gustave Delory. baraque- • 
ment 47 . Cattoau Charles, demeurant rue 
Beaurewaert. 18 : Janssens Jean-Baptiste, de­
meurant rue des Longues-Haies, 138. dont les 
enfants fréquentant irrégulièrement la classe. 

LES CONCOURS DE DECLAMATION 
OU 14 JUILLET 

C'est dans la salle de Théâtre du Foyer 
d'éducation ouvrière, rue Jules Guesde, qu'au­
ront lieu les concours de déclamation. II est 
nécessaire aux chanteurs et aux comédiens, 
sachent bien parler le français, car trop sou­
vent l'on reir.arque, dans les divers concours 
que les roubaisiennes et roubaisiens -îe save ît 
pas bien s'exprimer dans la langue nationale. 
Rien ne produit plus désagréable impression 
qu'une mauvaise diction et, bien souvent, ta 
défaut du • terroir » fut cause de l'insuccès 
de nos chanteurs et comédiens locaux. Pour 
obvier a cet Inconvénient us peuvent s ' in^ 
crlr e dans les diverses sections de la « Décla­
mation ». Us seront jugés par les personnali­
tés suivantes : MM. Arthur Duhamel, Henri 
Ginterdaele, lauréat du Conservatoire de 
Lille ; Napoléon Lefebvre, président de ta 

cociétë^et Comités 
UNION LYRIQUE. _ c e soir a 20 heures, au 

siège, réunior obligatoire, remise des cartel 
non vendues. Sont spécialement convoqués : 
Marceau, Dhollander et Viger. 

A L'ORPHEON DES « ANCIENS COMBAT­
TANTS ET SOLDATS •. — Pour fêter digne­
ment la nomination au grade d officier d Aca­
démie de son dévoué directeur, M Fernand 
Hochin, notre populaire orphéon des « An­
ciens Combattants et Soldats » offrira a tous 
ses membres, ainsi qu'à lnurs dames, une 
excursion en auto-car au Mont de l'Enclus, 
le dimanche 24 juin. 

départ du siège le matin ;ï 7 h. 30 et retour 
le soir au siège à 10 heures. 

Les parents et amis qui désirent participer 
à cette belle fête de famille sont priés de se 
faire inscrire au plus tôt au siège. Café Ou­
blis, 11, rue du Chemin de Fer. Prix du voya­
ge, 12 francs. 

GROLPE FRATERNEL JEAN DELMELLE. -
Répétition génér.ile à 10 fi. 30 Présence indis­
pensable. Commissaire de service : M. Gonce 
Jules. 

MELOMANES ROUBAJSIEXS. — Aujourd'hui 
mardi, répétition générale à 19 h. 30 au siègo ». 

FESTIVITES STE ELISABETH ET FRATERNITE. 
— Le programme des fêles des 23. 24 et 25 juin est 
maintenant au point et la mise en vento pourra 
commencer des les premiers Jours de la semalno 
prochaine. Nul doute, étant donné le but pour-
Milvt par les Comités organisateurs, c'est-à-dire 
aider l'CEuvre Mutuelle des Convalescents Charges 
de famille de l'Hôpital . La Fraternité », cette 
œuvre vraiment routoalsienne et digne <fu plus 
baut intérêt, que I© programme rencontrera le 
meilleur accueil auprès de la population roubai-
sienne ainsi que celle des communes voisines et 
que le peau temps aidant ces festivités n'attire la 
grande foule si nous en Jugeons par les agréables 
surprises qui lui sont réservt-.:w. 

Le comité rappelle aux Jeunes gens et Jeunes 
filles qui voudraient prêter, leur concours tant 
pour les quêtes que pour les figurations, que les 
inscriptions seront reçues avec pialsir par la Tré­
sorerie 325. rue do Lannoy. le Secrétariat 352. ruo 
de Lannoy et la Présidence 254 rue Pierre-de-Rou-
baiz, adresses auxquelles Mmes Devrlendt et Do­
lente ainsi que Mlle S. Lamère leur réservent le 
meilleur accueil. 

COMITÉ OFFICIEL DE BIENFAISANCE DES 
COMMERÇANTS DES QUARTIERS DU FONTENOY 
GUINGUETTE. GARE ET NOTRE-DAME. — Ce 
Comité vient d'élaborer son programme a l'occa­
sion du 1* juillet. 

Outre les nombreux dons en nature qu'il fait 
chaque jour aux personnes nécessiteuses qui lui 
sont signalées il a été décidé ce qui suit : 

La journée du Comité aura lieu le dimanche 
15 juillet, à cette occasion, une grande distribution 
extraordinaire de vin, gaufres ainsi que d'agréa­
bles surprises sera faite aux vieillards do l'Hos­
pice Blanchemallle. 

Le même Jour dans la matinée, distribution de 
gâteaux aux enfants des quatre quartiers, âgés de 
moins de 13 ans (l'heure et l'endroit seront dési­
gnée ultérieurement. 

Au cours de cette distribution, une grande tom­
bola gratuite aura lieu entre tous les enfant*, 
cette tombola étant dotée de 100 prix consistant 
tous en troti nettes. 

L'après-midi, grand concours de trotlnettes pour 
tes enfants, lequel sera doté de nombreux et su' 
perbes prix. 

Le», enfants désirant participer à la distribution 
de gâteaux à la tombola et au concours de trotl­
nettes peuvent se faire inscrire dés maintenant au 
siège. La clôture des Inscriptions aura lieu Irré­
vocablement le 8 Juillet au soir. 

La prochaine réunion du Comité aura lieu le ven­
dredi 15 juin, chez Désiré Boutteville, place Cbe­
vreui à Roubaix, à 19 h. précises. 

AVIS AU DEPORTES BELGES. — La Fédération 
des Brassards Rouges de Roubaix et ses cantons 
Informe les lédéres qu'Us doivent se présenter au 
siège 133. rue du Fontenoy. Se inunir du certificat 
de déportation indiquant ta date de départ et de 
rentrée et de la carte d'Identité do Belge, dans 
l'ordre suivant 

Lettre A le 12 Juin : B, les 13 et 14 Juin i C les 13 
et 19 juin, de 13 b. à 21 b. 

Les fédérés qui no se présenterons pas aux dates 
fixés seront remis a une date ultérieure. 

LIGUE DES DROITS DE L'HOMME. — La Ligue 
organise aujourd'hui mardi À 20 h. 30. saiie du 
1er étage du • Café du Centre • Grand'Place. une 
réunion de propagande. Une conférence très inté­
ressante sera tatte par M. Ch. Guerlln de Guer. 
chargé de mission du Ministère de l'InstrucUon 
Pubuque sur un sujet captivant : 

« Un voyage pacifiste en Europe Centrale » : 
(Allemagne, Autriche. Hongrie, Avril-Mai 192S). 

L'importance du sujet traité et la qualité de 
l'orateur permettent d'espérer que l'appel adressé 
tons les ligueurs sera entendu. 

— Emile Ansart, mécanicien, rue Dampierre. 
ccur Planckaert, 5, et Marie Van Hoof, tisse-
rande, rue de Naples, 31. — Cyrille Biasino. 
mouleur en fer, Kl. rue du Luxembourg, et 
Gabrielle Dendievel, confectionneuse à CrobL 
Marcel Monnier, mécanicien rue Lacroix, SX. 
c. Immobilière, M. et Henriette Dufrois. sténo 
dactylo, même adresse N* 23. — Marcel Re­
nard, chauffeur d'automobile. 8. rue d'Aus-
terlitz, et Rayrnomle Ploinl.ause piqûrièrev 
rue des Opiers, 1i) bis, cour Dhallum. — De-
cnttipmes Albert, rattacheur à Lys, et Blan­
che Delattre, fileuse. à Lys. 

Décès. — Thérèse Wibaux, veuve Mertens. 
72 ans, rue de Lille 45. — François Ostyn. 
(il ans. veuf Dhoojrhe, ltô, rue de Naples. — 
Marie Alexandre. 64 ans, épouse Baert, d'An-
nappes (Up). — Alfred Voreux, veuf flam-
maert-, 2̂ ans, aven. Gustave-Delory. 38. —« 
Marie Delay, epouse Delerue. 50 ans, de Wat­
trelos, décedée 75. boul. de la Républ'que. —» 
Ph'lomêne Selosse, veuve Billet. «3 ans. ru» 
Dauhenton. fil. — Emile Delrutte, 79 ans. 
rue Pellart, 152. — Edouard Desrhamps, vent 
Dumont, 70 ans. rue de la Limite, 8. — Far-
vanue Henri, veuf Lezie. fis ans, • rue Ed.-
Vailiant, 100, c. Poissonnier, 15. 

TROIS SEMAINES de cure à VICHY 
suffissent pour amen-

• »-i un diabète, des crises de foie d'estomac on 
des reins et toutes les misères causées par l'ar-
thrilùune. 

WATTRELOS 
LE> ACCIDENTS DU TRAVAIL. — A la fila­

ture Félix Watine. Vanwvugène Marie, la ans. 
"* * " ' tirelos. a eu le doi^t 

._ _ , . 1 3 jours 
doubkuse. demeurant a VV , _ 
écrasé par la mouche de son métier 
de repos. ^ ^ ^ _ 

— Aux eUibaisemenis Kutilmann, Quiday 
7 ans. magasinier, demeurant a Rou-

tombant. s'est contusionne lépuuLe 

PIEDS SENSIBLES... GlUU'Z-lMt e(MZ 
Boucan Vertwcke. s. nie Pierre-Motte. Roubaix 

LE F E U D A N S U N S BOULANGERIE 
Vers 4 heures 50, hier matin, les pomp^era ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ 

étaient appelés pour éteindre un incendie qui | Les opérations de la Caisse d'Epargne et de 
venait de ae déclarer a ta boulangerie de M. Prévoyance au cours de la 23e semaine ont 
Jules Dupont, rue d e Menin. 102 Le feu « « Ç f l € S résultats suivants : 
avai t prw naissance dans un tas de char- l t 8 * *«*«"-«!»«_ont «* !»«•• P~dataant une 
bon placé.tout près du feu. Il put être faci-'j 
' b ! é t e i n t Lea d&t&ta. aon£ insignifiants. 1 

CAISSE D'ÉPARGNE ET DE PRÉVOYANCE 

somme de 1.336.456 fr. ; 387 remboursements 
itanl une gonnpe-^e Slfi.tOT fr. U ont clé 

VHK EXCURSION DES ANCIENS ELEVES 
A OSTENO* 

Il est rappelé aux membres des Amicales 
ainsi qu'à leur famille, que les inscriptions 
pour l'Excursion a Ostende du 8 juillet, se­
ront reçues s u Foyer des Amicales, 42, rue 
d'Alsace, a partir de ce Jour jusqu au diman­
che 1er juillet, dernier délai, tous les soirs 
de la semaine (le lundi excepté) de 6 heures 30 
à 8 heures et les dimanches de 10 heures a 
midi. 

Pour éviter la lcogue attente lors de la 
dernière semaine d'inscription, qui est un 
partie réservée aux adhésions reçues dans 
tes Amicales, les intéressés sont invités à 
faire procéder dès ce jour à leur inscription. 

Sous réserve «"u change, le rtrix de l'excur­
sion est fixé comme suit : 18 fr. 50 pour les 
Amicalistes, sur présentation de la carte te-
dérftta 1987-36 «t a» trams o o u r le» MHUtttw 

ETAT OIVIL 
Naissances. — Jacqueline Equerme, rue des 

Anges, 109. — Jean-Pierre Pluquet, 53, rue 
Pellart — Réjane Dasprez, 11, rue Théele. — 
Michel Lobry, 29, rue Achille-Scrépel. — Ray-
monde Vllette, 61, rue des Parvenus. — Rogô 
Ginette, 218, Grande-Rue. — Lucienne Fran-
chomme, rue Monge, cour Delplanque. — 
Wydauw, 14, rue du Vieil-Abreuvoir. — Duda 
Stanislawa, 277, Grande-Rue. 

Publications dt mariages. — Gustave Du-
prez, ouvrier d'usine, rue Molière, 33, cour 
Deboosère. 3, et Marie Flamey, sans prof., à 
Roubaix. — Jean Delsenne, rejo'ntoyeur, rue 
Décrème, 201, cour Béhague, 2. et Reine Dor-
chies, chapelière, à Néchin (Belsr.). — Victor 
Leclercq, tienturier. rue de l'Epeule. 1. et 
Sldonle Riaert, canneteuse, à Roubaix. — 
Charles Rasson, rafacheur. rue Tursrot. 37, 
cour Sa lnt -^ 'eph . 2 et Fernande Wardavoir 
p'qûrière. fîT. -ue TurRot. — Edouard Dou­
chez, graisseur, à Croix, et Madeleine Lam-
mens, sans prof., 30, rue Buffon. — Smet 
Florimond. employé à Croix et Héléna Le-
RTOU. raccoutreuse, 19, ri;- d'Amsterdam — 
Mathieu Hertz^it. ratta'-heur. rue dr Mar­
quisat, 39, et Jeanne Barrière, confection­
neuse à Ronbalx. — Emil'' Dunont layetier, 
rue de Tonrcolnjr. cour Sain*-I.nu1s, 9, «t 
Mar'a Leba»-q. bobln se. rue de la Barne-
d'Or. cour Wttmon, 12. — Joseph Nevelans. 
chanffeur d'euto. rue "»e France. 39, et Lénnle 
V*nrteo!«n'*lce. couturière, 8, rue 'arqnard — 
Marcel Vanwaerebeke, tvposrraohe. 185. rue 
Jonffrov. et Léa Deniddel, casouetière rue 
du Cartigny. 140. — Henri Cornll. plombier-
xiT»«nieiir« m e de Jemmaffes. 3, cour Rycke-
waert, et Solange Ha«brouck, visiteuse, rue 
4s. lit Eosae-aBX-fihéaasu, cour âuwpjli»£»v_ia. 

Louis 
baix 
droite : 12 jours. ,,,______ 

— A la Lainière de Roubaix. Bouciie Emma. 
5S ans, nettoyeuse, en tombant, s'est oontusion-
u«i» le pied et le itros orteil fauche: 13 jo'ir-. 

— -A l'usine Dnalluin-Lepers, Hayart Flore. 
49 ans, soigneuse, demeurant a Mouecroo, s tait 
une chute et s'est contusionnée ie côté drviit • 
12 jours. 

— A la filature Lefebvre et Bastin, Dobruyse 
. M:che!. 19 ans. raMacheur, demeurant n Bcr-

seaux, s'est fait une entorse au poignet s'juclie ; 
[ 11 jours. 

— Chez Vandewldo Emile. Colin Louis. 3î an*, 
homme de peine, demeurant à Wattrelos. s'eit 
tiit une entorse au coude droit . 12 jouis. 

— Au tissage Leclercq-Dupire. Moulart Maii«, 
2 ans. tisseranoe, demeurant à Wattrelos. a e i 
ie gros orteil du pi«1 droit écrasé : 12 jours. 

— A l'usine Lefebvre et Bastin. Démet Arthu" 
54 ans. tieur. demeurant a WaUrelos. déchiru.-* 
libro-muscuiaire au niveau de la masse dors» 
Simbaire : 10 jours 

— Au chantier Desurmont, Dendoncker Char­
les. 30 ans. bétonneur, "demeurant à Luingne, 
entorse iu poignet ,sauc.tie avec -plusieurs blessu­
res de la main • 10 jouis. 

FETE DES ECOLES. — Les marchands de s*> 
teaux, fru;is, crème glacée, -omoies frites, e t c . 
qui désirent s'installer dans le Jardii public, lea 
dimanche 24 et lundi 25 juin, a l'occasion de > 
fêle des E<-o!es, sont invités à taire parvenir 
leurs offres au bureau des Ecoles, a la Mairie, 
jusqu'au samedi 16 courant, dernier délai. 

LA FETE DES ECOLES. — Les préparatifs sont 
activement menés pour la grande f#te des Ecoles 
laïques de awttrelos. les a* et 25 Juiu prochain., 

De* maintenant, on peut retirer des cartes d'en­
trée air Jardin Public (prix .- 1 franc), valable» 
pour les deux Jou-: et ponant un numéro pour 1* 
tirage gratuite à laquelle elles douneut droit. 

Nous rappelons aux personnes généreuses qu» 
les dons en faveur de la tombola sont reçus daoj* 
toutes écoles publiques de lu. Ville et au Bureau 
des Ecoles, a la Mairie. 

DON AU BLKEAU DE LIENFAISANCE. — M. ta 
Président du Comité du stade Amédée Prouvas» 
a fait verser à la Caisse du Bureau de bienfai­
sance, une somme de 4 6-Ji fr.. produit intégrai de* 
recettes faites à l'entrée de ia Doulolre du Stads 
au cours du Tournoi do boules qui vient de s» 
terminer. La Commission administrative remerciâ­
tes généreux donateurs. 

ASSISTANCE. — Le Matra de la Ville de Wattre­
los, donne avis que les listes - 1. D'assistance aux 
vieillards, aux Infirmes et aux Incurables ; 
3. D'assistance aux familles nombreuses ; 3. D'as­
sistance aux femmes en couches : 4. D'assistance 
médicale gratuite, arrêtées par le ConseU Muni­
cipal dans sa séance du 8 juin 1328. ont été dépo­
sées ce jour au Bureau d'assistance, 1 bis. rne 
Jean-Jaurès. 

A partir d'aujourd'hui et pendant un délai ne 
vingt jours., les postulants dont la demande a été 

le Conseil Muulcipal. pourront pre-
écrr-

RETRAITES OUVRIERES. — Les assurés ués sa 
Haï sont Invités 4 se présenter le plus tôt possible 
au bureau des retraites, à la Mairie, pour effectuer 
l'échange de leur carte annuell,:. 

Les assurés nés pendant les mots précédents et 
n'ayant pas encore échanger leur carte sont Invi­
tés a le taire sans délai. 

DON EN FAVEUR DE L'ŒUVRE DE LA MATER­
NITE ET DES HOSPITALISES. — La Société Co­
lombophile • Le Progrès •>. établie 38, rue du Créti-
nler a organisé une vente de pigeons .ovaireurs 
au profit d'oeuvres utiles, et. par l'infertue>li:ilre 
de son président. M. Victor Fastenaenets, a tait 

; don aux Hospices d'une somme de t.V» francs, 
provenant d'une parUe du produit de ccjtte vente. 
en exprimant le désir qu'une somme de '•m f rires 
sott versée au profit de l'Œuvre de ia Maternité 

' et que l'autre somme de 801 francs sott répartie, 
comme sou de poche, entre les vieux ménage» et 
les vieillards de l'Hospice. 

La Commission administrative adresse sas renne 
cléments aux organisateurs et donateurs pour leur 
libéralité en faveur de l'Œuvre de la Maternité et 
des Hospitalisés. 

DISTRIBUTION D'EAU. — Far su-te de l'exy 
cution de travaux de raccordement au forage, i s 
distributioo d'eau sera irr.errompue pendant i* 
journée du mercredi 13 juin. Les abonnés soutt 
Invités à s'approvisionner la veille. 

A LA MUSIQUE MUNICIPALE. — Ce soir, « 
20 heures, répétition au siège. 

UNION CHORALE. — Mercredi, jeudi et ven­
dredi â 7 h. 30. répétitions partielles aux lieux 
ci-après : ténors et basses, au local ; barytons» 
café Robert Lefebvre, rue de Leers ; Se ténors, 
café Camille Duquenne, rue St-Joseph. 

LIGUE DES DROITS DE L'HOMME. — IVaev 
semb'.ée générale de ta Ligue des Droits J» 
l'Homme est fixée au vendredi 15 juin, à 19 h. 3». 
au siège, café C. Vanhautteghem, place de WaW 
IreKs. i 

ETAT-CIVIL. — Xaiatances. — Jean Beuscart, 
sentier de l'Hôpital, 3 — Henri Losfekd, rue du , 
Sapin-Vert, cité Prouvost, «a — Jeso GadeatM, 
rue Carnot, 128 — Françoise Delvinqulère. rue, 
de Roubaix, 123. — Marcel Paîtra, rue de* 
Champs & , 

Déoès — Louis Verreux. 38 ans. rue des Pçfi 
{US. — Mafii» «ataroak W «otw 0 K Qemsu m 


